Exercice1: On considère le système mécanique représenté ci-dessous est formé par un parcours ABC et un solide de masse m = 20.0 g, assimilable à un point matériel.
· La partie AB est rectiligne confondue avec le plan horizontal (Π).
· La partie BC est circulaire de rayon r.
[image: ]
On repère le solide dans cette boucle par l'abscisse angulaire θ = BM
Les frottements sont négligeables sur tout le parcours ABC.
On prend l'état de référence pour l'énergie potentielle de pesanteur le plan horizontal (Π) et l'axe Oz orienté vers le haut. On donne g = 10 N/ kg
1- Exprimer l'énergie potentielle de pesanteur du solide en en fonction de m, g, et z l'altitude du solide mesurée à partir de l'état de référence choisi.
2- Déduire l'énergie potentielle de pesanteur au point M en fonction de m, g, r, et α
3- Pour quelle position l'énergie potentielle de pesanteur est maximale ? Justifier votre réponse.
4- Trouver l'expression de l'énergie mécanique du solide aux points suivants : A, B et C, sachant que le solide arrive au point C avec une vitesse VC.
5- Montrer que le solide parcours le périmètre du boucle, on doit avoir EC(A) > 2mgr.
6- On donne r = 1.5 m, calculer la valeur de la vitesse initiale vA pour que le solide arrête au point C



WWW.Dyrassa.com

1BAC
Science

Naja7School

1BAC
Science


                              Contrôle N°3

Exercice 6:La figure suivante est la reproduction à 1/4ème
du mouvement du centre d'un mobile autoporteur
attaché en O fixe sur une table horizontale.
L'intervalle de temps séparant deux marques
consécutives vaut τ =80ms.
1- Que peut-on dire du mouvement considéré ?
Pourquoi ?
2- Calculer la vitesse linéaire v3 à l'instant t3 au
point M3.
3- Calculer la vitesse angulaire ω1 du mobile à
l'instant t1 au point M1.. Préciser l’unité.
4- Représenter le vecteur vitesse du mobile aux
instants t3 et t6 en utilisant l'échelle convenable
5- Le vecteur vitesse est-il constant au cours du
temps ? conclure .
6- Calculer la vitesse angulaire en tours/min et
déduire La période et la fréquence de ce
mouvement.
7- Donner l'équation horaire de l'abscisse
angulaire du point M en prenant comme origine
Mo , position du mobile à l'instant t = 0.
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Exercice 2: 
Partie 1: 
Etude quantitative de la réaction entre le Aluminium Al et l’acide chlorhydrique (HCl) Selon la réaction :Dans un flacon de volume =100 mL , On introduit un volume v=28mL d’acide chlorhydrique de concentration C = 1.5 mol/L .
- On suspend sous le couvercle un ruban de aluminium de masse m=0,72g .
Donnée : M(Al)=26,98g/mol





1- Déterminer la quantité de matière d’ions.
2- Déterminer la quantité de matière de aluminium Initialement introduit.
3- [bookmark: _GoBack]Déterminer la quantité de l’air dans le flacon avant la réaction (Vm=24 L/mol).
4- Etablir le tableau d’avancement.
5- Quel est le réactif limitant ?
6- Déterminer l’avancement maximal de la réaction.
Partie 2:
On dispose d’un volume V1=100mL d’une solution aqueuse S1 de nitrate d’argent et d’un volume V2=50,0mL d’une solution aqueuse S2 de hydroxyde de sodium. La concentration molaire de la solution S1 est égale à C1=1,5.10-3mol.L-1 et la concentration molaire de la solution S2 est égale à C2=1,3.10-3mol.L-1.

Lorsqu’on mélange ces deux solution, il y a apparition d’un précipité blanc de hydroxyde
d’argent Ag(OH)(s).
1- Calculer les conductivités σ1 et σ2 de chacune de ces solutions. 
· On mélange ces deux solutions :
2- Donner l’équation de la réaction de précipitation lorsqu’on mélange les deux solutions.
3- Calculer la concentration molaire finale de chaque ion dans le mélange.
4-  Calculer la conductivité σ finale du mélange. 
5- Quelle serait la valeur de la conductance mesurée à l’aide d’électrodes de surface
      S=1,0cm2, distantes de L=5,0mm ?

Données : λ(Ag+) = 6,16.10-3 S.m2.mol-1     ;   λ(NO3-) = 7,14. 10-3 S.m2.mol-1      
                 λ(Na+) = 5,01. 10-3 S.m2.mol-1    ;   λ(HO-) = 19,8. 10-3 S.m2.mol-1
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